



多位本港大專院校及中學生對於日本執意將核污水排入大海的行為大為震驚，更表示深感憤怒。有中學生表示難以置信，顛覆了一直以來對日本的印象。日本一直主張自己是一個環保且乾淨的國家，卻作出影響到全世界水質的行為，枉稱環保大國，何其虛偽。亦有大學生說，日本政府的行為對全球海域的傷害是不可修復的，亦會對全人類生命健康造成威脅。

大公報記者 龔學鳴

聖士提反書院中六生吳世怡說，日本排放核廢水的行為顛覆了她對日本的原有印象。日本一直主張自己是一個環保且乾淨的國家，卻作出影響到全世界水質的行為，枉稱環保大國。這種不負責任的行為理應受到譴責。

日本將難題丟給全球 令人憤怒

香港理工大學中國文化學系大三學生溫偉賢對日本這一損人利己的行為感到憤怒。他認為，這對全球海域的傷害是不可修復的，亦會對全球人民的生命健康造成威脅。「希望中央政府向世界表明堅決反對的立場，特區政府亦應嚴格把關食物安全。」

香港中文大學中文系大四學生陳詩琦直言，即使日本會將水進行過濾後再排出，但並非完全清除水質中有害物質。日本應該選擇更好的方式處理核廢水，而不是將難題丟給全世界。

香港理工大學大三學生黃楚龍表示，「無論是作為個人還是國家，都要承擔保護環境的責任，現在我們強調世界公民和綠色環保。地球只有一個，核污水的危害性是不可估量的，會影響以及擴散到太平洋，未來用不到多少年會擴散到全球的海域。」

污染海洋破壞生態 極不負責任

黃楚龍說，海洋環境一旦被污染了，將很難被重新恢復，日本應該有更多的承擔和行動參與到保護環境的議題中，對核污水的處理方法應該站在全人類的角度去思考，也應該和世界各國去溝通交流，不應該為了一己方便不顧其他國家的反對，私自排出危害環境的污染物。

暨南大學大四學生周元穎指，核污水排放入海，影響深遠，也會影響周邊國家，破壞其生態環境，後果不堪設想，日本有關部門應該與其他國家充分協商，如果一意孤行加速推進核污染水排海計劃，是極不負責任的行為。

港生憤慨：顛覆了我對日本原有印象

日排核污水禍全球

「環保大國真虛偽」

6月9日，多位市民手持標語到日本駐香港領事館抗議，譴責日本排核入海。



大公報記者黃珏強攝

市民到日本領館抗議 斥害己害人

【大公報訊】記者黃珏強報道：日本政府漠視反對聲音，計劃今年夏天將福島核電站的核污水排放入海。

本港多名市民9日手持「排核入海 害己害人」等標語到日本駐港總領事館抗議，強烈譴責日本政府無視國際社會的強烈關切，一意孤行強推福島核污水排海。

參與抗議的市民表示，日本政府的做法相當不負責任，所謂的「處理過的核廢水」事實上就是核污水，若排放入海，勢必破壞生態環境，影響深

遠，禍及後代。他們質疑，若日本政府對已處理的核廢水在安全上有信心，應用於日本境內的灌溉或者其他用途。

出席活動的曾先生表示，支持香港政府對日本進口食品嚴加管控，為市民食品安全把關。他又說，留意到過往常有環保團體對政府政策「評頭論足」，但卻對日本排核入海集體「失聲」，他對此感到「非常失望」。他認為，日本排核入海是一個國際性的環境問題，更是與全球民眾的健康息息相關，大家都不應沉默。

學生反應

自私自利

聖士提反書院中六生 吳世怡

日本一直主張自己是一個環保且乾淨的國家，卻作出影響到全世界水質的行為，這種不負責任的行為理應受到譴責。



草菅人命

香港理工大學中國文化學系大三學生 溫偉賢

日本政府的行為對全球海域的傷害是不可修復的，亦會對全球人民生命健康造成威脅。希望中央政府向世界表明堅決反對的立場。



為禍全球

香港中文大學中文系大四學生 陳詩琦

日本應該選擇更好的方式處理核廢水，而不是將難題丟給全世界。

不顧後果

香港理工大學大三學生 黃楚龍

日本應該有更多的承擔和行動參與到保護環境的議題中，對核污水的處理方法應該站在全人類的角度去思考，不應該為了一己之便，不顧其他國家的反對排放核污水。

一意孤行

暨南大學大四學生 周元穎

日本有關部門應該與其他國家充分協商，如果一意孤行加速推進核污染水排海計劃，是極不負責任的行為。



蔡解禁日本「核食」遭16縣市抵制

專家：核污水倘入海 最快1年半擴散至台灣外海

【大公報訊】記者蘇榕蓉福州報道：去年2月，台行政管理機構宣布月底將開放禁止輸台逾10年的日本福島等五縣食品進口。民進黨當局「突襲」式解禁日本「核食」，引發台灣社會強烈質疑。島內16縣市自行制定「食安條例」，禁止福島等五縣食品，詎料阻力重重。有關當局宣稱，相關規定與「食品安全衛生管理法」等相抵觸，「無效」。台中市方面不服與訟，審理結果上月出爐，市府遭判敗訴，可上訴。中國國民黨台中市議會黨團痛批蔡政府對美、日等有疑慮食品進口放寬標準，迫害人民食安環境，將發動市議會連署，上訴到底。

有台灣海洋專家應用衛星資料，計算福島核廢水擴散速率與範圍，結果發現，最快只需1年半時間就可能向南影響到台灣外海。

「核食」改稱「福食」欺瞞民眾

2011年日本福島核電站核洩漏事故發生後，福島、茨城、栃木、群馬、千葉等多地食品涉遭放射性污染，在台灣地區被稱為「核食」，禁止進口。2018年，台灣地區舉辦「反核食公投」，以779萬贊成、223萬反對獲得通過。早在2016年，民進黨中央及其13個執政縣市還曾發布聯合聲明，表達「禁止核食四原則」。民進黨當局去年春節假期後，突然宣布開放日本「核食」，遭各方口誅筆伐。

黨當局去年春節假期後，突然宣布開放日本「核食」，遭各方口誅筆伐。

「一不留神就買了福島海產」

台灣專家表示，日本「3·11」核災至今才過十多年，有兩項輻射物質的半衰期則長達30年和29年，殘留物仍有罹癌風險。民進黨當局當然知道民眾對「核食」的憂懼，不斷以所謂「國際標準」偷換概念，為日本「核食」洗白，又提出所謂「三原則」「三配套」以求安定人心。對此，島內各界和輿論批評，民進黨拿不出嚴密的科學論證和風險評估，卻大玩文字遊戲，例如將「核食」改稱「福食」，企圖以此欺騙民眾。對此，16縣市自行制定「食安條例」，守護民眾健康，包括台北市、桃園市、台中市、高雄市，以及台南市及嘉義縣、雲林縣、基隆市、屏東縣、連江縣、澎湖縣、彰化縣、花蓮縣、宜蘭縣、金門縣及新竹縣。

台北市民許陳品無奈地向大公報表示，日本「核食」在台灣超市裏，不僅沒有單獨櫃位擺放，還與包括日本

在內的進口食品混雜在一起，消費者不仔細看產地非常容易買到。許陳品舉例，他最近和太太去家附近連鎖的家樂福超市時，原本拿了冷凍海鮮就要結賬，還好是她太太留心多看了一眼，發現產地在福島附近，趕緊丟下不買了，「每次去超市都非常傷腦筋。」許陳品表示，民進黨政客為了討好日本，說什麼「檢驗合格就能開放進口」的鬼話欺瞞台灣民眾，事實上，消費者不知道這些產品輻射量是否在超標邊緣，超市也不會公告，根本也沒有地方能查商品的檢驗訊息。



▲日本無視各方反對，計劃今年夏天把儲存在水罐中的福島核污水排入大海。路透社



▲台灣民眾反對日本「核食」進入台灣，上街抗議。

中方代表正告日本：作賊心虛 覆水難收

【大公報訊】據中新社報道：國際原子能機構六月理事會6月5日至8日在維也納國際會議中心舉行。會議期間，中國常駐國際原子能機構代表李松再次抨擊日本執意向太平洋排放福島核污染水行徑，敦促日方切實負責任，不要讓福島核污染水長期危害國際海洋環境和人類健康。

李松表示，本屆理事會召開的這一週，全世界都在關心海洋環境安全問題。就在理事會開幕當天，東京電力公司發布報告顯示，今年5月在福島第一核電站港灣內捕獲的海魚許氏平鰾體內放射性元素超標，放射性元素銫含量達每千克18000貝克勒爾，超過日本食品衛生法所規定標準的180倍。也在同一天，東京電力公司開始向福島第一核電站核污染水排海隧道注入海水，加緊推動排海前的準備工作。

李松強調，日本完全無視自身應承擔的國際義務，無視國際海洋安全和人類健康，無視國際社會包括本國民眾的廣泛質疑和強烈反對，無視國際原子能機構權威，一意孤行，強行排海，這是作賊心虛，是極其自私和不負責任的！李松說，日方聲稱要排放的是經過「多核素處理系統」淨化的「處理水」，然而，日方自己也承認，該系統在運轉後不久即發生故障，70%以上處理後的核污染水放射性核素活度超出排放限值。李松指出，中國有句成語，覆水難收。中方再次敦促日方以科學、公開、透明、安全的方式處置福島核污染水，並接受國際社會嚴格監督，不要讓福島核污染水長期危害國際海洋環境和人類健康。

「日本人可以吃，台灣人也可以吃」 柯文哲媚日惹眾怒

【大公報訊】據中國台灣網報道：據台灣「中時新聞網」報道，民眾黨主席、2024台灣地區領導人參選人柯文哲近日前往日本「參訪」，他在提到有關台灣地區開放日本核食進口議題時竟稱，他相信日本是一個「嚴謹的國家」，不會向外輸出有毒的產品，既然日本政府認為福島食物沒有問題，「日本人可以吃，台灣人就可以吃」。消息傳回島內引發爭議，一份最新網絡投票顯示，多數民眾都不支持柯此番發言。

YouTube頻道《庶民錦鯉》於6月7日發起網絡投票，截至9日晚9點30分總計有4704人參與。針對「你是否支持柯文哲讓台灣開放進口日本核

食的主張？」僅有9%網友表示支持，高達91%民眾反對，比例相當懸殊。

網友紛紛留言怒批，「媚外政客的言行，罔顧民眾健康，真是可惡至極！」「為了個人利益犧牲全民健康，跟塔綠班一個樣，太令人失望！」「這是不對的，柯是否說一套做一套，需要大家檢視」。不過也有人持不同意見，稱「支持，記住，是福食」「市面上有些食物，化學添加物很多，可能危害健康，但便宜好吃還不是一堆人買，你不吃還不准其他人吃？」

